

# 江西省 2018 年度预算绩效管理工 作开展情况说明

## 一、推进制度建设

根据省领导和厅主要领导对《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）批示精神，经认真研究、广泛调研、反复修改，我厅于2018年10月上旬代省委省政府草拟了《中共江西省委 江西省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》，经省委深改会第三次会议审议通过，于2019年3月26日印发全省。《实施意见》提出到2022年建成具有江西特色的“全方位、全过程、全覆盖”及“政策项目有评估、预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”的预算绩效管理体系。

同时，为规范扶贫项目领域资金绩效，全面贯彻落实国务院办公厅《关于转发财政部、国务院扶贫办、国家发展改革委扶贫项目资金绩效管理办法的通知》（国办发〔2018〕35）号文件，省财政厅、省扶贫办、省发改委经省政府同意，联合下发了《江西省扶贫项目资金绩效管理办法》（赣财办

(2018) 105 号); 为规范、提高市、县(区)绩效管理工作, 我厅下发了《关于印发江西省扶贫项目资金相关领域项目绩效评价共性指标体系指导性意见的通知》(赣财办〔2018〕91 号), 梳理了评价指标体系和评价报告模版, 保证了预算绩效管理工作的规范化和科学化。

## (二) 做足绩效目标

为加强绩效目标管理, 按照年初部署, 我们要求部门在编报预算时必须编制绩效目标。同时, 强化了预算部门和财政部门对绩效目标的审核责任, 200 万元以上的二级项目绩效目标按规定程序审核通过后, 列入省财政项目库; 未经审核通过的, 不得列入省财政项目库, 不得列入部门预算项目支出。绩效目标审核通过后, 随同部门预算批复下去。

据初步统计, 对已上报的省本级 1396 个二级项目, 预算资金约 452.08 亿元进行了审核。通过评审, 1347 个二级项目列入项目库, 核减预算资金 0.21 亿元。省直各主管部门编报 2019 年度部门预算一级项目绩效目标, 审核结束后, 已按程序随同部门预算一并提交省人大审阅。

同时, 围绕脱贫攻坚战役, 部署全省开展 2018 年度财政扶贫项目资金绩效目标填(补)报审核工作。我省印发的《关于做好 2018 年度财政扶贫项目资金绩效目标填(补)报审核工作的通知》(赣财办〔2018〕130 号)也被财政部预算司绩效管理处推荐为全国范文。

### **（三）试水事前绩效评估**

事前绩效评估，是通过评估项目“有没有必要做”、“方案合不合理”、“预算实不实”、“能不能产生预期效果”等，来决定财政资金到底该不该给，怎么把钱用在刀刃上。为加强财政资金管理，强化预算单位支出责任，提高财政资源配置效率和使用效益，改变预算资金分配的固化格局，提高预算管理水平和政策实施效果，根据厅领导的要求，我局2018年首次在充分调研、学习的基础上开展江西省射击运动管理中心整体搬迁项目事前绩效评估。已出具绩效评估报告，为厅领导决策部署提供参考。

### **（四）做实绩效监控**

按照全过程预算绩效管理要求，部署预算部门对预算执行情况开展绩效监控，对绩效目标实施实时监控，实现“双监控”。2018年，我厅继续选择2个项目实施财政重点绩效运行监控。定期采集绩效运行信息，包括项目资金使用、项目进展情况，绩效目标实现程度，项目实施存在的问题，项目纠偏采取的整改措施等，定期汇总分析并开展现场核查，针对存在的偏差及时采取纠偏措施，确保预算绩效目标按期完成。

### **（五）开展重点绩效评价**

1. 按照财政部文件要求，部署各地区各部门开展2017年度54个中央对地方专项转移支付绩效目标自评工作，并

要求省直各部门按要求将自评报告上报财政部。

2. 部署省直各部门按照评价范围要达到项目总支出的60%的要求，依托自评或第三方评价的方式完成自评工作。所有省直各部门已按照要求，开展了部门绩效自评价，评价资金总量约305.6亿元。同时，我厅选择了医疗、卫生、环保等17个政府关心的、社会关注的民生项目进行重点绩效评价，涉及资金92.54亿，确保民生资金用到实处、花出绩效。

3. 为进一步强化和落实预算部门的主体责任，按照全过程预算绩效管理要求，我厅选择了11家部门和单位作为2018年财政重点评价对象，同时要求未纳入重点评价的其他省直主管部门自行组织开展本级或所属单位整体支出绩效评价。

## **（六）队伍建设全面提速**

按照党的十九大报告提出“全面实施绩效管理”要求，扩大第三方机构库，已达37家；建立了不同领域、不同行业、不同专业预算绩效管理专家库；所有设区市全面设立绩效管理机构，并配备专门人员。越来越多的专业人员正在关注参与绩效管理。同时，通过“请进来、走出去”的方式，举办了省直部门、财政系统两期预算绩效管理业务培训班，邀请省内、外专家讲解预算绩效管理知识，培训人数近600人。

